

Η επίσκεψη του Γενικού Γραμματέα Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας του ΥΠΕΞ, του κ. Ιωάννη Χρυσουλάκη, στη Μαδαγασκάρη

Γράφει ο εκπαιδευτικός του σχολείου, κ. Γεώργιος Γαλανόπουλος

Ο Ελληνισμός της Μαδαγασκάρης κατέκλυσε το αεροδρόμιο Ιβάτο του Ανταναναρίβο την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου 2023, με μεγάλο ενθουσιασμό και αισθήματα υπερηφάνειας, για να προϋπαντήσει τον εκπρόσωπο της Ελληνικής



Πολιτείας, τον Γενικό Γραμματέα Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας, τον κύριο **Ιωάννη Χρυσουλάκη**. Ο κ. Χρυσουλάκης συνοδευόταν από τον κ. **Φώτη Καρύδα**, Διευθυντή δημοσίων και διεθνών σχέσεων του ιδιαίτερου Γραφείου του. Ο Γενικός Γραμματέας πραγματοποίησε

υπηρεσιακή επίσκεψη στο νησί του Ινδικού Ωκεανού, επ' ευκαιρία της εορταστικής εκδήλωσης για την «Επέτειο του ΟΧΙ», προκειμένου να συναντηθεί με τους Έλληνες Ομογενείς και να ενημερωθεί από τους επίσημους παράγοντες της Ελληνικής Κοινότητας και της Ορθόδοξης Εκκλησίας, σχετικά με τα θέματα που απασχολούν τον Ελληνισμό της χώρας και το Ιεραποστολικό έργο της Μητρόπολης της B. & N. Μαδαγασκάρης.

Η υποδοχή του κ. Γενικού στην αίθουσα αφίξεων των επισήμων έγινε σε πανηγυρικό κλίμα, όπου περίπου εξήντα με εβδομήντα άτομα ελληνικής καταγωγής, μικροί και μεγάλοι, έσπευσαν να επευφημήσουν τον Έλληνα υψηλό υπηρεσιακό Παράγοντα του ΥΠ. ΕΞ. της Ελλάδας, να αγκαλιαστούν μαζί του και ως εκ τούτου, να του μεταδώσουν τη μεγάλη αγάπη και το πάθος που νιώθουν για τη μητέρα πατρίδα.



Η επόμενη ημέρα, Πέμπτη 26 Οκτωβρίου, ξεκίνησε με την επίσημη επίσκεψη του κ. Γενικού στην Υπουργό Εξωτερικών της Μαδαγασκάρης στο γραφείο της κ. Υπουργού, με παρόντες τους επ. Προξένους της

Ελλάδας και της Κύπρου στο Ανταναναρίβο, Αξιοτίμους κ.κ. Ιωάννη Ταλούμη και Βασίλειο Ταλούμη. Εκεί, εκδηλώθηκε έντονο ενδιαφέρον από την πλευρά της ΥΠ.ΕΞ. Μαδαγασκάρης για την υπογραφή Μνημονίου μεταξύ των δύο Κρατών και συζητήθηκαν θέματα αμοιβαίου ενδιαφέροντος, όπως η άδεια για τη μετανάστευση εργατικού δυναμικού της χώρας προς την Ελλάδα σε καίριους τομείς της ελληνικής οικονομίας, όπου υπάρχει έλλειψη εξειδικευμένου προσωπικού.

Στη συνέχεια ο κ. Γενικός Γραμματέας κατευθύνθηκε προς το Ορφανοτροφείο θηλέων της Ορθόδοξης Ιεραποστολής Β. Μαδαγασκάρης. Σπουδαία ήταν η υποδοχή από τις τροφίμους του ιδρύματος, όπου έψαλλαν τον εθνικό ύμνο της Ελλάδας. Εκεί, ο κ. Γενικός ενημερώθηκε από τους Ιερείς και τον εκπρόσωπο της Ιεραποστολής κ. Κωνσταντίνο Κολιόπουλο για τις δράσεις της Δομής και είχε την



ευκαιρία να παρευρεθεί στο μεσημεριανό γεύμα των τροφίμων και να έχει συζήτηση μαζί τους, όπου είχαν την ευκαιρία να του εκφράσουν τα ειλικρινή και θερμά αισθήματα που τρέφουν για την Ιεραποστολή και την Ελλάδα. Τέλος, ο κ. Γενικός επισκέφτηκε τους χώρους διδασκαλίας του δημοτικού και του γυμνασίου σχολείου που εδρεύουν στο

Ορφανοτροφείο και επισκέφτηκε τον Ι. Ναό της Δομής και το παραπλήσιο κτηριακό συγκρότημα της Ιεραποστολής "Ακαδημία Πλάτωνος".

Η ημέρα έκλεισε με την επίσκεψη του κ. Γενικού στο Διοικητικό Κέντρο της Ορθόδοξης Ιεραποστολής στην περιοχή Αλασούρα του Ανταναναρίβο, όπου ξεναγήθηκε στους χώρους εργασίας και στο σχολείο για την προετοιμασία και την εκπαίδευση των νέων ιερέων της Ιεραποστολής. Ο κ. Γενικός, άκουσε με προσοχή τα αιτήματα και την παράκληση των μαθητών ιερέων και των δασκάλων τους, ώστε η μητέρα πατρίδα να συνδράμει το σχολείο με βιβλία και γραφική ύλη, που πραγματικά θα βοηθήσουν στην εύρυθμη και ποιοτική λειτουργία του. Ακολούθησε μεσημεριανό γεύμα και καφές, στους περιποιημένους χώρους και στον κήπο του Κέντρου.

Την Παρασκευή, 27 Οκτωβρίου, πραγματοποιήθηκε συνάντηση με το Διοικητικό Συμβούλιο της Ελληνικής Κοινότητας Μαδαγασκάρης και με συμμετέχοντες τον Επ. Σύμβουλο της Ελληνικής Κοινότητας Αξ. κ. Παναγιώτη Ταλούμη και τους εκπροσώπους από κάθε μια οικογένεια της ελληνικής Ομογένειας. Εκεί, ο κ. Γενικός μίλησε για τη δυνατότητα των Ελλήνων να αποκτήσουν την ελληνική Ιθαγένεια και αναφέρθηκε σε λεπτομέρειες και συγκεκριμένες πληροφορίες περί της σχετικής νομολογίας και τις διαδικασίες που πρέπει να ακολουθηθούν στο μέλλον, ώστε το όνειρο των Ομογενών για την πολυπόθητη απόκτηση ελληνικής Ιθαγένειας να γίνει πράξη στο άμεσο μέλλον.



Το βράδυ της ημέρας οι επ. Πρόξενοι της Ελλάδας και της Κύπρου δεξίωσαν στην οικία τους τον κ. Γενικό, με παρόντες την Υπουργό Εξωτερικών της Μαδαγασκάρης, τον Πρόσβη της Ιταλίας στο Ανταναναρίβο, τον Κυβερνήτη της Περιφέρειας του Ανταναναρίβο, τον Μητροπολίτη της Ορθ. Ιεραποστολής της Ν. Μαδαγασκάρης Σεβασμιότατο Πρόδρομο κι άλλους Κυβερνητικούς Παράγοντες της

χώρας. Στο δείπνο που ακολούθησε, υπήρξαν ομιλίες από όλους τους προσκεκλημένους και επισφραγίσθηκε η φιλία και η αρμονική συνεργασία μεταξύ των Κρατών που εκπροσωπούσε ο καθείς Κυβερνητικός και Διπλωματικός Παράγοντας.



Το **Σάββατο, 28 Οκτωβρίου**, ημέρας της 'Εθνικής Επετείου του **ΟΧΙ'**, τελέσθηκε με **λαμπρότητα** και **μεγαλοπρέπεια** στον Ι. Ναό "Η Κοίμησις της Θεοτόκου" η Δοξολογία και η επιμνημόσυνη δέηση από τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Ν. Μαδαγασκάρης Σεβ.

Πρόδρομο και τους Ιερείς της Ιεραποστολής της Β. Μαδαγασκάρης για τους ήρωες πεσόντες του Ελληνο-Ιταλικού Πολέμου. Παρόντες μαζί με τον Έλληνα Υψηλό Αξιωματούχο ήταν οι επ. Πρόξενοι της Ελλάδας και της Κύπρου και η κοσμοσυρροή από τον Ελληνισμό της Ομογένειας. Καθ' όλη τη διάρκεια του τελετουργικού της δοξολογίας, η ελληνική σημαία κυμάτιζε υπερήφανα και αγέρωχα από τον Σημαιοφόρο και τους Παραστάτες του ελληνικού σχολείου του Ανταναναρίβο, σκορπίζοντας ρίγη συγκινήσεως και εθνικής ανάτασης σε όλους τους παρευρισκόμενους.

Ακολούθησε η Παρέλαση των μαθητριών και των μαθητών του ελληνικού σχολείου γύρω από τον προαύλιο κοινό χώρο του Ι. Ναού και του ιστορικού και εμβληματικού, πλήρως ανακαινισμένου, κτηρίου της Ελληνικής Κοινότητας Μαδαγασκάρης. Οι Έλληνες Ομογενείς με ενθουσιασμό καταχειροκρότησαν και ζητωκραύγαζαν με επευφημίες τους παρελαύνοντες και οι επίσημοι υποκλίθηκαν με σεβασμό στην Τιμή και τη Δόξα της προπορευόμενης Εθνικής μας Σημαίας, με τους μαθητές και τις μαθήτριες να αναφωνούν συνεχώς "Ζήτω η Ελλάδα".



Το τέλος της παρέλασης του ελληνικού σχολείου σήμανε την αρχή της Εκδήλωσης της Ελληνικής Κοινότητας, όπου ακούστηκαν η ομιλία του προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας κ. Γεράσιμου Σάμπαλη και έγινε η παράδοση τιμητικών δώρων προς



τον κ. Γενικό Γραμματέα κ. Ιωάννη Χρυσουλάκη και τον Επ. Σύμβουλο της Ελληνικής Κοινότητας κ. Παναγιώτη Ταλούμη. Ακολούθησε η ομιλία του Επ. Γενικού Προξένου της Ελλάδας στη Μαδαγασκάρη και αμέσως μετά, η ομιλία του κ. Γενικού Γραμματέα με τη παράδοση τιμητικού δώρου στον σύγχρονο Έλληνα μεγάλο Ευεργέτη κ. Παναγιώτη Ταλούμη για τα αγνά και ευπατρίδη αισθήματά του. Στο λόγο του, ο κ. Γενικός Γραμματέας, τόνισε το σημαντικό ρόλο που διαδραματίζει ο κ. Παναγιώτης Ταλούμης για την Ορθοδοξία και τον Ελληνισμό της Μαδαγασκάρης, με έμφαση στη διάδοση της ελληνικής γλώσσας και πολιτισμού και τη βοήθεια των αδυνάτων.



Η εορταστική εκδήλωση συνεχίστηκε με την έναρξη του πανηγυρικού λόγου του δασκάλου του ελληνικού σχολείου κ. Γεωργίου Γαλανόπουλου, όπου τονίστηκε η

μεγάλη σημασία που έχει αυτή μεγάλη επέτειος μνήμης και τιμής για τους ήρωες του "Έπους '40", για όλους τους Έλληνες και κυρίως για τους Έλληνες της Διασποράς. Έπειτα, ακολούθησαν οι απαγγελίες των ποιημάτων και τα τραγούδια από τους μαθητές και τις μαθήτριες του ΤΕΓ Ανταναναρίβο και η σχολική εκδήλωση έληξε με τον Εθνικό Ύμνο που έψαλλαν υπερήφανα όλοι οι παρευρισκόμενοι, μικροί και μεγάλοι.

Ο κ. Γενικός Γραμματέας, με τη λήξη της σχολικής εκδήλωσης, χειροκρότησε και επιβράβευσε τους μαθητές και τις μαθήτριες του σχολείου για την άψογη συμμετοχή και παρουσία τους και, αφού τους πλησίασε με έκδηλη την ικανοποίηση στο πρόσωπό του, είχε ένα μακρύ διάλογο μαζί τους με ερωτήσεις που απηύθυνε για την Ελλάδα και τα αισθήματά τους για τη χώρα των προγόνων τους. Το σύνολο του μαθητικού πληθυσμού παρακολουθούσε με ενδιαφέρον και προσοχή τις νουθετήσεις του κ. Γενικού Γραμματέα και απαντούσε με σεβασμό και αγάπη προς τον υψηλό εκπρόσωπο της Ελληνικής Πολιτείας. Ακολούθησε γεύμα και παραδοσιακό ελληνικό γλέντι με εδέσματα και ποτά που προσέφερε η ελληνική Κοινότητα.

Η επίσκεψη του κ. Γενικού Γραμματέα έλαβε τέλος το μεσημέρι της Κυριακής, όπου αναχώρησε για την πατρίδα, με αισθήματα ικανοποίησης και χαράς και με την υπόσχεση ότι θα βρίσκεται πάντα στο πλευρό του Απόδημου Ελληνισμού!

Η Ομογένεια της Μαδαγασκάρης ένιωσε μεγάλη τιμή και χαρά, διότι η επίσκεψη του κ. Γενικού Γραμματέα σηματοδότησε το γεγονός ότι η Μητέρα Πατρίδα στέκεται δίπλα του, αναγνωρίζει, συμμερίζεται και αφουγκράζεται την αγάπη, τον πόθο και τη νοσταλγία που διακατέχει τον Ελληνισμό για την επιστροφή στις ρίζες του και τα πάτρια εδάφη των γενναίων προγόνων του!



ZHTΩ Η 28η ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1940!

ZHTΩ ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ "ΟΧΙ"!

ZHTΩ Η ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ!

***ZHTΩ Η ΟΜΟΓΕΝΕΙΑ ΤΗΣ
ΜΑΔΑΓΑΣΚΑΡΗΣ!***

ZHTΩ Η ΕΛΛΑΔΑ!